Порядок прикрепления граждан к организации первичной
медико-санитарной помощи
 Прикрепление граждан к организации ПМСП осуществляется по месту постоянного или временного проживания, работы, учебы, с учетом права свободного выбора врача, медицинской организации в пределах одной административно-территориальной единицы, за исключением граждан, проживающих на приграничных территориях, которые по праву свободного выбора медицинской организации прикрепляются в близлежащую организацию ПМСП, расположенную на другой административно-территориальной единице.
 Гражданин прикрепляется только к одной организации ПМСП.
 Документом, свидетельствующим о прикреплении гражданина к организации ПМСП, является талон прикрепления к медицинской организации. Талон прикрепления выдается медицинским регистратором медицинской организации.
 Прикрепление к организации ПМСП осуществляется на основе заявления произвольной формы и документа, удостоверяющего личность (удостоверение личности, паспорт, свидетельство о рождении, иной документ, выданный в установленном законодательством Республики Казахстан порядке), в любое календарное время в соответствии с графиком работы организации ПМСП.
Организации ПМСП осуществляют прикрепление при личном обращении граждан. Допускается прикрепление членов семьи при наличии их письменного согласия одним из членов семьи на основании заявления произвольной формы при предоставлении документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи.
 Прикрепление лиц проводится в организациях ПМСП по их непосредственному или письменному обращению, а также через веб-портал «электронного правительства» при наличии документа, удостоверяющего личность.
Прикрепление лиц, не достигших восемнадцати лет, осуществляется на наличии документа, удостоверяющего личность прикрепляемого лица и его законного представителя.
 Изменение прикрепления граждан к организациям ПМСП осуществляется:
      1) при изменении места постоянного или временного проживания, работы или учебы за пределы одной административно-территориальной единицы;
       2) в случаях реорганизации или ликвидации организации ПМСП;.
      3) не чаще одного раза в год при свободном выборе гражданином врача и медицинской организации;
      4) в период кампании (далее - Кампания), проводимой ежегодно с 15 сентября по 15 ноября по прикреплению населения к организации ПМСП.
  При прикреплении граждан к организации ПМСП при непосредственном их обращении, открепление от ранее прикрепленной организации ПМСП осуществляется автоматически через базу данных портала «Регистр прикрепленного населения».
      При прикреплении к организации ПМСП в электронном формате через веб-портал «электронного правительства» открепление от ранее прикрепленной организации ПМСП осуществляется автоматически.
      При выборе лицами, указанными в статье 34 Кодекса, свободного прикрепления к организации ПМСП, возможность их обслуживания на дому специалистами данной организации оговаривается заранее и указывается в справке (талоне) прикрепления.
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MPW NOAAYE 3AABMEHUA O MPUKPEMNEHWM, NONMKIMHUKA
MPUHABLUARA SASIBIEHVE OCYIECTBNSAET NPOBEPKY CBEOEHWNA,
YKA3AHHbIX B AFBNEHWM.

TIoCNE 3aBEPLUEHIA MPOBEPKI NOTMKIMHIKE, MPHHABILAA SARENEHAE, HSBELIZET

TPEKAGHIHE O MPUKPEMNEHIM

MOCNE MPUKPEMINEHUA Bbl NONYYAETE
BOSMOXHOCTb 3ATIMCH HA MPUEM K BPAYY
B SMNEKTPOHHOM BUIE
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i. Ecnwn BbI 3aperncTpmnpoBaHbl U NpoXunBaete B O4HOM
N TOM e mecTe

2. ecav Bbl 3aperncTpupoBaHbl (MponucaHbl) No
OfLHOMY ajipecy, NpoXMBaeTe Mo APYromy, Ho XoTUTe
06CNYKMBATLCA B MEAMLMHCKOM OpraHu3aumii no
MeCTy permcTpauum (Mponucku)

3. Ecav Bbl 3aperucTpupoBaHbl (MponucaHsl) no
OfHOMY afpecy, a MPOXKMBAETE MO 4PYTOMY 1 XOTUTE
0pOpMUTL NpUKpenaeHne no GbakTMieckomy MecTy
NPOXKMBaHWA

4. Ecnu Bbl He nponucaHbl U He NpoXMBaeTe Ha
TEPPUTOPUN NONNKINHUKMK, NO KenaHuto Bbl nmeete
npaBo CaMOCTOATE/IbHO BbI6paTh Nt060eE
SGA(I:A)LI,MHCKOG yupexaeHue (Bxoaalumne B cuctemy

MC).




